



## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΚΑΠ: Πήραν ΦΕΚ οι πρώτες εφαρμοστικές αποφάσεις

Οι δύο πρώτες αποφάσεις, με τις οποίες καθορίζονται οι λεπτομέρειες για την εφαρμογή της νέας ΚΑΠ 2023-27 σε ότι αφορά τις παρεμβάσεων άμεσων ενισχύσεων, καθώς και την εφαρμογή της βασικής εισοδηματικής στήριξης, της συμπληρωματικής αναδιανεμητικής εισοδηματικής στήριξης και της συμπληρωματικής εισοδηματικής στήριξης για νέους αγρότες δημοσιεύτηκαν στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Συνδεδεμένες: Τι θα ισχύσει με τις ενισχύσεις κτηνοτροφικών φυτών

Διευκρινίσεις για την δυνατότητα λήψης συνδεδεμένης ενίσχυσης για κτηνοτροφικά φυτά όπως αραβόσιτος, κριθάρι, ψυχανθή, μηδικής κλπ. και τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν για ενσίρωμα ως ζωτροφή δίνει το ΥπΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές ύψους 106,3 εκατ. ευρώ – Οι δικαιούχοι

Το μεγαλύτερο μέρος των πληρωμών αφορά την καταβολή συνδεδεμένων ενισχύσεων ζωικής παραγωγής, καθώς και τις συμπληρωματικές πληρωμές συνδεδεμένων φυτικής παραγωγής, αλλά και ενισχύσεις de minimis. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Συνεχίζει η σχετική μείωση του ελληνικού αμπελώνα, παρά τις νέες φυτεύσεις

Στα 640.206 στρέμματα ανερχόταν στις 31/7/2022 η έκταση του ελληνικού αμπελώνα με οινοποιήσιμες ποικιλίες, σύμφωνα με τα στοιχεία ενημέρωσης, του αρμοδίου τμήματος του ΥΠΑΑΤ, προς την Commission. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## ΕΛΓΑ: Τι αλλάζει στην ενιαία δήλωση καλλιέργειας/εκτροφής για το 2023

Αλλαγές στη διαδικασία και τον χρόνο υποβολής της Ενιαίας Δήλωσης Καλλιέργειας/Εκτροφής, καθώς και στην καταβολή της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς υπέρ ΕΛΓΑ προβλέπει τροποποιητική απόφαση, που δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#)

---



## Οδηγίες υποβολής αίτησης για κεφάλαιο κίνησης σε αγρότες από τα εγγυοδοτικά ταμεία δίνουν οι διαχειριστικές

Διευκρινίσεις όσον αφορά τη λήψη κεφαλαίου κίνησης μέσω του Ταμείου Εγγυήσεων Αγροτικής Ανάπτυξης ή του Ταμείου Μικροπιστώσεων από αγρότες ανεξαρτήτως αν συμμετέχουν σε κάποιο πρόγραμμα (π.χ Σχέδια Βελτίωσης) εξέδωσαν οι διαχειριστικές αρχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Αγροτικά προϊόντα: «Τρέχει» το πρόγραμμα ελέγχου υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων

Σε εξέλιξη βρίσκεται η υλοποίηση σε όλη τη χώρα του προγράμματος ελέγχου υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων σε αγροτικά προϊόντα. Το πρόγραμμα καταρτίζεται κάθε χρόνο με βάση διάφορα κριτήρια, όπως την καλλιεργούμενη έκταση ανά καλλιέργεια, τον πιθανό όγκο εισαγωγών αγροτικών προϊόντων φυτικής προέλευσης, τα αποτελέσματα των ελέγχων των προηγούμενων ετών, τα διατροφικά χαρακτηριστικά της ελληνικής διαίτας κλπ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Η διαπλοκή περίξ του ΟΣΔΕ εξουθενώνει τους Έλληνες αγρότες

Σε «καρκίνωμα» που καθηλώνει σε χρόνια υποανάπτυξη την ελληνική γεωργία, ποδηγετεί τις αποφάσεις σε θέματα αγροτικής πολιτικής και ανατρέπει κάθε σχεδιασμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, έχει εξελιχθεί η διαχείριση του ΟΣΔΕ και η διαμάχη συμφερόντων, όχι απλά για την τεχνική υποστήριξη του ΟΠΕΚΕΠΕ αλλά για τον έλεγχο των κρατικών

λειτουργιών σε ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων που έχουν άμεση αναφορά στον τομέα της αγροτικής παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)

---



## Μείωση 20% του αρδευτικού νερού στην πεδιάδα Θεσσαλονίκης – Λαγκαδά

Καμπανάκι για την αρδευτική περίοδο του 2023 χτυπά ο Πεδιάδων Θεσσαλονίκης – Λαγκαδά, καθώς ζητά από τους ΤΟΕΒ της περιοχής ευθύνης του τη μείωση κατά 20% της παροχής ποσοτήτων αρδευτικού ύδατος από τους ταμειυτήρες Αλιάκμονα για την αρδευτική περίοδο 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## ΕΕ: Ανέκαμψαν οι πωλήσεις φυτοφαρμάκων το 2021

Στους 355.175 τόνους ανέρχονται οι ποσότητες των φυτοφαρμάκων που πουλήθηκαν στην ΕΕ το 2021. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Eurostat, αυτή ήταν μια μέτρια αύξηση της τάξης τους 2,7% σε σύγκριση με το 2020 (346.000 τόνοι) και αντιπροσώπευε μια περαιτέρω ανάκαμψη προς τον μεσοπρόθεσμο ετήσιο μέσο όρο μεταξύ 2011 και 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)

---



## Μηχανοκίνητη πορεία δενδροκαλλιεργητών την Παρασκευή στην Περιφέρεια Θεσσαλίας

Μηχανοκίνητη πορεία με τρακτέρ και αγροτικά αυτοκίνητα την Παρασκευή 12 Μάη στις 8 μ.μ. στο κτίριο της Περιφέρειας, στην Πλατεία Νομαρχίας στην Λάρισα θα πραγματοποιήσει η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων ν. Λάρισας. Θα υπάρξουν δύο προσυγκεντρώσεις, στις 7.30 μ.μ. στον Κόμβο Πλατυκάμπου και στην Γιάννουλη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)